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Нормативные и правовые акты министерства образования и молодежной политики Ставропольского края

Перечень нормативных и правовых актов министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по противодействию коррупции
Приказ министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 06 марта 2014 г. № 88-лс «О внесении изменений в перечень должностей государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования и молодежной политики Ставропольского края, при назначении на которые граждане Российской Федерации и при замещении которых государственные гражданские служащие Ставропольского края обязаны представлять сведения о   своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
Приказ министерства образования Ставропольского края от 13 июня 2013 года №549-пр "Об утверждении плана мероприятий, направленых на соблюдение гражданскими служащими министерства образования Ставропольского края антикоррупционного законодательство, на второе полугодие 2013 года"
Приказ министерства образования Ставропольского края от 11 марта 2012 г № 71-лс "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Ставропольского края в министерстве образования Ставропольского края, при назначении на которые граждане Российской Федерации и при замещении которых государственные гражданские служащие Ставропольского края обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей"
ПРИКАЗ министерства образования Ставропольского края от 30 сентября 2009 г. № 284-лс «Об утверждении Порядка уведомления государственными гражданскими служащими министерства образования Ставропольского края о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и организации проверки содержащихся в них сведений»
Приложение к приказу министерства образования Ставропольского края от 30 сентября 2009 г. № 284-лс «Об утверждении Порядка уведомления государственными гражданскими служащими министерства образования Ставропольского края о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и организации проверки содержащихся в них сведений»
ПЛАН мероприятий министерства образования Ставропольского края по противодействию коррупции на 2013 год
ПЛАН мероприятий министерства образования Ставропольского края по реализации Закона Ставропольского края «О противодействии коррупции в Ставропольском крае»
План мероприятий по противодействию коррупции на 2014 год.
План мероприятий по противодействию коррупции на 2014 год с изменениями.
29 января 2013 года состоялось заседание рабочей группы по противодействию коррупции при министерстве образования Ставропольского края.
В числе прочих были рассмотрены вопросы проведения комплексного мониторинга, направленного на оценку эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции; недопущения коррупционных и иных правонарушений в служебной деятельности государственных гражданских служащих министерства; предоставления гражданскими служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год.
Кроме того, рабочей группой внесены коррективы в проект плана мероприятий министерства образования Ставропольского края по реализации распоряжения  Правительства Ставропольского края от 31 мая 2010 г. № 225-рп «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в органах исполнительной власти Ставропольского края» на 2013 год, а также сформирован  план работы рабочей группы на 2013 год.

