
Независимая оценка качества.

В соответствии со статьей 95.2 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность, должны проходить независимую оценку качества не чаще чем один раз в год и не реже чем один раз в три года. Независимая оценка качества образовательной деятельности организаций проводится по таким общим критериям, как открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность; комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность; доброжелательность, вежливость, компетентность работников; удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций. 
Целью проведения независимой оценки качества является получение сведений об образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, предоставление участникам отношений в сфере образования соответствующей информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации и улучшение информированности потребителей о качестве работы образовательных организаций.
В Арзгирском районе сформирован общественный совет, который является заказчиком и определяет перечень учреждений для  проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, разрабатывает план работы, утверждает техническое задание. Исполнителем является отдел образования администрации Арзгирского муниципального района. В 2016 году проведена оценка качества 10 образовательных организаций: МКДОУ д/с № 4, № 5, № 11, № 12, № 13 с. Арзгир, МБОУ СОШ № 1, № 2, № 3 с. Арзгир, МКУ ДО ЦДТ, МКУ ДО ДЮСШ.  Анкетированием было охвачено 1352 респондентов: 565 родителей воспитанников дошкольных образовательных учреждений, 633 обучающихся и родителей  общеобразовательных организаций, 154 обучающихся и родителей учреждений дополнительного образования  Результаты независимой оценки качества размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте отдела образования, а также на сайте bus.gov.ru.
В 2017 году оценка качества будет проведена в отношении 19 образовательных организаций района. Учащиеся, а также их родители (законные представители) могут принять участие в  проведении независимой оценки качества.
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