Оформление информационных  уголков  безопасности 
дорожного движения в МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир
(объяснительная записка)

Профилактика ДДТТ на сегодняшний день является одним из направлений деятельности нашего дошкольного учреждения. 

Об эффективности этой работы можно судить по созданной в детском саду развивающей среде в рамках данной тематики. Особое значение при этом имеет оформление информационных уголков безопасности, которые в нашем ДОУ представляют собой  выставочные стенды,  с расположенными на них информационными, справочными, статистическими, аналитическими, обучающими и наглядными материалами  по пропаганде безопасности дорожного движения.
Уголки безопасности располагаются по группам, чтобы родители  (или взрослые, сопровождающие дошколят) могли ознакомиться с содержанием представленных на них материалов.

Теоретические и практически значимые материалы для оформления стендов подбираются руководителями ДОУ, воспитателями и специалистами с обязательным учётом зрительного, смыслового и эмоционального восприятия информации дошкольниками  и  их  родителями.

Представленный на стендах материал распределяется по рубрикам:

· «Внимание, дети!» (статистика ДТП с участием детей в крае, районе); 

· «Информация для дошкольников» (фото, иллюстрации, пособия, дидактические и  настольно-печатные игры, макет улицы, набор дорожных знаков);
· «Какие опасности могут быть по дороге в детский сад» (правила поведения на улице,  ПДД);

· «Для вас, родители» (консультации, советы, памятки, рекомендации) и др.

Для того, чтобы материалы «Уголков безопасности» были актуальными, полезными, интересными и художественно оформленными, воспитатели используют фотографии и иллюстрации, реально отображающие особенности дорожного движения,  периодически   обновляют всю информацию, чтобы больше привлекать внимание родителей и дошкольников.

Уголки безопасности  полностью отображают профилактическую работу, проводимую в нашем ДОУ по предупреждению ДТП, как с родителями, так и с детьми.

Оформление и содержание уголков безопасности  в определённой степени оценивает систему работы, как воспитателей, так и всего детского сада в целом, и при необходимости проводится коррекционная работа с использованием нетрадиционных форм и методов  по устранению недостатков в организации работы  по профилактике  детского дорожного транспортного травматизма  в  нашем  ДОУ.
