Профсоюзный уголок
Профсоюзный уголок нашей первичной организации обновлен летом 2014 года, он служит источником востребованной, актуальной информации! Был свидетелем праздников,  путешествий, мероприятий и наград. 
Наша первичная организация подает  заявку на участие в районном конкурсе  на  лучший профсоюзный уголок.
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Информационный стенд расположен в месте доступном для ознакомления, ярко и наглядно оформлен, члены профсоюза знают рубрики информационных стендов. Материалы, помещенные в уголках содержательны, отражают проблемы профсоюзной жизни, имеются юридические консультации и разъяснения, устав, положение о первичной профсоюзной организации, план работы, правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор, поздравляем, это должен знать каждый, в жизни всегда есть место празднику,  мы путешествуем, с миру по нитке ( члены профсоюза проводят мастер-классы и делятся рецептами вкусных блюд, рукоделием, творческими наработками,  знакомят нас со своими увлечениями). Большой раздел посвящен охране труда. 
МК ДОУ №13 - сплочённый, трудолюбивый коллектив. Для формирования у новичка личной позиции к профсоюзной организации, профком использует  различные формы и методы информирования своей деятельности: 
· проводятся обзоры статей из газет «Мой профсоюз» 
оздаётся подборка полезной информации по следующим разделам: «Ваши вопросы – наши ответы», «Правовой вестник»; 
· активно используется пространство профсоюзного уголка «Мой профсоюз»; 
· создана и ведётся страница первичной профсоюзной организации на сайте детского сада; 
· создана и ведется летопись «Наши традиции», где собираются фотографии всех мероприятий, проводимых профкомом МКДОУ, вырезки из газет о деятельности нашей профсоюзной организации. 
· сотрудники учреждения могут также ознакомиться с жизнью своего профсоюза, профсоюза края, страны через интернет-ресурсы в кабинете методиста. 
Большое внимание в коллективе уделяется информационной работе, оперативно новости от райкома, крайкома доводятся до членов профсоюза. 
Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МКДОУ№13 основывается на требованиях  Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ, Положения о ППО (первичная профсоюзная организация), Коллективного договора, планах работы профкома. Совместными усилиями администрации и профкома разрабатываются условия Коллективного договора, обеспечивающие улучшение нелёгкого труда работников в дошкольном учреждении. Все члены профкома серьезные, добросовестные, ответственные люди, которые с душой выполняют свою работу. 
Председатель первичной профсоюзной организации 

МКДОУ д/сад №13  Иващенко Г.Н.
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	С профсоюзом жизнь связала нас,
Он для всех опора в трудный час,
Вот уж и  сотню лет,
Оставляя добрый след,
Он умножает свой авторитет.
Педагоги раз и навсегда
В профсоюз поверили тогда,
И с тех пор до наших дней
Профсоюз учителей -
Ум, честь и совесть Родины моей.
Пережил он трудные года:
(Забастовки, голод, нищета),
Но от этих трудных дней
	Закалился, стал мудрей
Наш профсоюз учителей.
За зарплату борется теперь,
Не свою, а всех учителей,
В суд он исками идет.
Покоя власти не дает,
Ведь в профсоюзе отчаянный народ.
И как в годы прежние, опять
Профсоюз свой будем прославлять,
Защитит он нас от бед,
Много принесет побед.
Наш Профсоюз – 
тебя сильнее нет!


