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Анализ работы МКДОУ  д/с  № 13  с. Арзгир

    за  2011 – 2012  учебный   год   

 Детский   сад   находится   в  типовом   здании,   рассчитанном   на  110   мест.   В 2011 – 2012  учебном году учреждение   посещало  114  детей,  функционировало 6 групп: 2 группа раннего возраста, I младшая, II младшая, средняя, старшая, подготовительная группы.

 МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир   укомплектовано   кадрами  полностью.  

Заведующий МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир Алтухова Е.А. имеет высшее образование, первую квалификационную категорию (2010 г.),  стаж педагогической работы 17 лет, 2 года в должности заведующим данным детским  садом, краткосрочные курсы повышения квалификации СКИПКРО пройдены в 2009 г. по теме: «Организация опытно-экспериментальной работы  в современном ДОУ».

Старший воспитатель Зима Е.А. имеет среднее профессиональное образование, высшую квалификационную категорию (2011 г.), стаж педагогической работы - 19 лет, 5 лет в должности старшего воспитателя, курсы повышения квалификации СКИПКРО  пройдены в 2008 г., краткосрочные курсы повышения квалификации СКИПКРО по теме: «Организация опытно-экспериментальной работы  в современном ДОУ» - в 2009 г. 

В  учреждении  работает  всего  11 педагогов, из них :

·  имеют следующее педагогическое образование: высшее - 3 человека, среднее профессиональное - 8 человек, обучаются в СГПИ – 2 человека;

· имеют квалификационные категории: высшую – 5 человек; первую – 3  человек; без категории – 5 человек;

· 3 педагога имеют звание «Почетный работник общего образования РФ»;

· 4 педагога награждены Почетными грамотами Губернатора СК;

· 85% педагогов прошли курсовую переподготовку: 7 воспитателей прошли курсовую переподготовку СКИПКРО в 2009 г., 2 специалиста (руководитель физвоспитания и учитель-логопед) – в 2010 г., 1 специалист (музыкальный руководитель) – в 2011 г., 4 педагога прошли краткосрочные курсы повышения квалификации при СКИПКРО по теме: «Организация опытно-экспериментальной работы  в современном ДОУ» в 2009 г.
Основная стажевая группа:  от 20 лет – 6 чел., от 15 до 20 лет – 3 чел.,  от 5 до 10 лет  - 1 чел., от 2 до 5 лет – 1 чел., от 0 до 2 лет – 2 чел.

  В учреждении  работают специалисты  -  учитель – логопед,  руководитель  физвоспитания,  музыкальный   руководитель,   педагог  -  психолог. 

В  2011 – 2012  учебном году  коллектив детского  сада  работал  по  годовым   задачам:

1. Развитие у детей дошкольного возраста познавательного интереса, любознательности, эмоциональной отзывчивости к культурно – историческому наследию своей Родины в процессе проектной деятельности.  

2. Взаимодействие педагогов и родителей в создании творческой среды по ознакомлению с региональной культурой как потенциал духовных знаний у детей дошкольного возраста о своём селе и крае.

Годовой  план   работы  учреждения  был   разработан   с  учетом   годовых  задач  детского  сада,   районных  годовых  задач,   приоритетного   направления   детского   сада,   единой   методической   темы.

В 2011-2012 учебном  году детский сад продолжил работу в инновационном режиме: соблюдались принципы обновления управленческой деятельности в ДОУ, новые подходы к контролю (разнообразие форм, дифференциация), привлечение педагогов к управлению ДОУ (работа служб), поиск наиболее оптимальных путей повышения качества образования, внедрение инновационных технологий (ТРИЗ, «Развитие речи и мышления детей» Л. Павлова,  А. Арушанова «Технология активизации общения»,  игровые  технологии  Е.А. Алябьевой, метод проектов, модульный принцип).

Свою работу с детьми и родителями педагоги строили с учетом современных подходов и требований: воспитатели использовали личностно-ориентированный подход к детям, соблюдали принципы гуманизации педпроцесса, создали в группах положительно-эмоциональную атмосферу, большое внимание уделяли укреплению физического, психического и социального здоровья детей. В работе с родителями педагоги пошли по пути установления доверительных отношений, стали чаще привлекать родителей к участию в традициях группы, общесадовских мероприятиях, совместных с детьми, изменили формы наглядной агитации (фотостенды, газеты).

Руководители учреждения используют современные подходы в управлении –самоорганизационный (синергетический). В ДОУ функционируют службы, осуществляется делегирование полномочий, созданы творческая атмосфера, условия для творческого развития педагогов, их профессионального роста.  В  прошедшем   учебном   году    активно  работали  службы:  интеллектуально – личностная  (рук. Карнаух Л.Е.), художественно-эстетическая (рук. Солонина С.М.), социально – личностная (Иващенко Г.Н.).

Повышение профессионального мастерства и обучение педагогов осуществлялось на педагогических советах, семинарах, семинарах-практикумах, методических неделях, смотрах-конкурсах, педагогических часах, методических объединениях, организовывались Дни педагогического мастерства (открытые просмотры). Все методические мероприятия по годовому плану выполнены.

Очень познавательно, интересно прошла методическая неделя на тему: «Взаимодействие участников образовательного процесса в детском саду  по воспитанию гражданско-патриотических чувств у  дошкольников». Свое творчество, мастерство каждый педагог в полной мере проявил, участвуя в Днях  педагогического  мастерства «Проектная  деятельность по гражданско-патриотическому воспитанию детей младшего и старшего дошкольного возраста»

Воспитатели подготовили  и  провели  открытые итоговые мероприятия по реализации долгосрочных проектов в работе с детьми и родителями,  интересные  мероприятия прошли  во всех группах детского сада в рамках  Дня открытых дверей для родителей. Мероприятия освещены на сайте учреждения. 
Педсоветы проводились в различных  нетрадиционных формах: «Семинар практикум»,    «Проблемы и аргументы»,  «Деловая игра»,  «Аукцион проектов». Наиболее интересно прошли педсоветы по темам: «Современный воспитатель. Каков он?», «Развитие у детей дошкольного возраста познавательного интереса, любознательности, эмоциональной отзывчивости к культурно-историческому наследию своей Родины в процессе проектной деятельности».

В марте  был   проведён  педсовет   по  проблеме   гражданско-патриотического воспитания дошкольников «Взаимодействие педагогов и родителей в создании творческой среды по ознакомлению с региональной культурой», где в «Творческой карусели» педагогами были представлены  семейные проекты: «Из истории моего рода» (подготовительная); «Моя родина - Арзгир» (старшая); «Улица, на которой я живу» (средняя); «Мой дом – моя крепость» (II младшая).

К каждому педсовету педагогам давалось практическое «домашнее задание» по составлению схем, моделей по теме педсовета, что повышало эффективность работы педсовета, самообразовательный уровень каждого педагога.  
В прошедшем учебном году в работе с педагогами использовались также нетрадиционные формы работы: педагогический проблемный час, психолого-педагогический практикум, тренинговые занятия по развитию личностных и профессиональных качеств педагогов,    заседания  «Школы  этикета»  с применением интерактивных методов, рефлексивной деятельности.   В  результате  этой   работы   у  педагогов   повысился   уровень   самооценки,   уверенности  в  себе,   уровень  педагогической     культуры.    Активное  участие   во   всех   методических   мероприятиях   детского   сада  принимали  педагоги:  Голяк С.В.,   Иващенко Г.Н.,   Лофицкая Е.Д.,  Солонина С.М., Чернышова О.Н.

Особое внимание в прошедшем учебном году руководители учреждения уделяли повышению квалификации кадров: педагоги регулярно   посещали районные методические объединения, заседания «Школы передового педагогического опыта», 2 педагогам присвоена  высшая квалификационная   категория.

Большое внимание уделялось работе по самообразованию педагогов.  В 2011– 2012 учебном  году  коллектив  детского  сада  продолжил    работу  над  единой  методической темой  в рамках опытно-экспериментальной работы: «Формирование гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста».  Каждый  педагог   также   работает   по  своей  индивидуальной  теме   самообразования,   выбранной  в  соответствии   с  единой  методической   темой,  личным  интересом,   годовыми   задачами   детского  сада.    Материалы  по  индивидуальным   темам   самообразования  накапливаются   в  личных  папках   педагогов  (портфолио)  -  «Педагогических  копилках».

В течение всего учебного года продолжалась работа по оснащению методического кабинета. Было приобретено много методической литературы по музыкальному воспитанию, изоискусству, управлению ДОУ, духовно-нравственному развитию, РЭМП.   

Было продолжено создание Банка здоровьесберегающих технологий и Банка инноваций. Старшим воспитателей Зима Е.А. оформлялись выставки методической и рекомендательной литературы к каждому педсовету. В методическом  кабинете имеется комплекс наглядных пособий по ознакомлению детей с окружающим миром из серии «Тематический словарь в картинках» (к программе «Я – человек», авторы С.А. Васильева, В.И. Мирясова).

В течение года продолжалась работа по внедрению инновационных технологий: ТРИЗ, активизирующего общения А.Г. Арушановой, «Развитие речи и мышления детей» Л. Павловой, игровых  методик  Е.А. Алябьевой,     опыта  работы  по  патриотическому  воспитанию ДОУ   г. Москвы  «С  чего  начинается  Родина?»  под  редакцией  Л.А. Кондрыкинской, опыта работы воспитателя МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир  «Воспитание интереса к истории Отечества и любви к своей Родине»,  метода проекта, модульного принципа, проектной деятельности. 
Руководители учреждения продолжают использовать дифференцированный подход к контролю, разные виды и формы контроля. Заведующим детским садом Е.А. Алтуховой., старшим воспитателем  Зима Е.А., медсестрой Поповой В.И. были проведены 4 тематических проверки и одна фронтальная проверка (по годовому плану). Результаты проверок положительные, воспитателям даны рекомендации по устранению недостатков и улучшению работы, проводилось отслеживание выполнения рекомендаций.

С  целью  исследования  наиболее  оптимальных  подходов  к  формированию  гражданско – патриотических  чувств  у  дошкольников на базе МДОУ д/с № 13  с. Арзгир с января 2009 г. открыта   опытно – экспериментальная площадка по теме: «Формирование гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста». В январе 2011  г. был закончен подготовительно-документальный этап и  педколлектив перешёл  к функционированию экспериментальной площадки и заключительному этапу.     Проведённый анализ полученных результатов показал, что выдвинутая гипотеза нашла своё подтверждение, задачи решены, цель исследования достигнута. В то же время, проведённое исследование не исчерпывает всей полноты изучаемой проблемы. Перспективы дальнейшей работы мы видим в изучении этнокультурной направленности личности дошкольников, в поиске педагогических условий реализации регионального компонента. Поэтому  переходим к  новой теме опытно-экспериментального исследования  «Гражданско – патриотическое воспитание дошкольников на основе этнокультурного компонента».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

На базе  МКДОУ  д/с  № 13  с. Арзгир  в  2011 – 2012 уч.  году   работала  «Школа  передового  педагогического  опыта»  для  педагогов  района по  теме: «Формирование гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста».  

Число   педагогов,  посетивших   ШППО,  составляет  -  44 человека.       

За  учебный  год  прошло  три  заседания  ШППО  по  следующим  темам:  

1. «Воспитание у детей дошкольного возраста основ безопасности жизнедеятельности через приобщение к русской национальной культуре»;

2. «Применение специальных методов коррекции в соответствии с возрастом, уровнем физического развития и видом нарушения»;

3. «Роль проектной деятельности в гражданско-патриотическом воспитании детей дошкольного возраста».

По  отзывам  педагогов,   работа  «Школы  передового  педагогического  опыта»   была  познавательной,  они  узнали  много  о  нетрадиционных  программах  и  технологиях по социальному воспитанию, работе с родителями, физической культуре, обучению грамоте детей старшего дошкольного возраста. Для педагогов были представлены инновационные технологии: метод проектов, проектная деятельность, а также интегрированный метод обучения. Педагоги района познакомились  с интересными и новыми  формами, методами,  приемами  в  работе   с  детьми. Все заседания «Школы  передового  педагогического  опыта»  прошли на высоком уровне,  и им была дана высокая оценка педагогов Арзгирского района.     

В 2011-2012 уч. году детский  сад  участвовал  в конкурсах различного уровня и занимал призовые места. 

На муниципальном уровне: 

· I место – рейтинговый конкурс «Лучший детский сад - 2011», конкурс детского творчества по противопожарной тематике;

· II место – рейтинговый конкурс «Лучший воспитатель года - 2011», конкурс «Зелёный огонёк - 2011», конкурс творческих работ «Я люблю тебя, Арзгир» (Гущина Л.П.);

· III место – конкурс творческих работ «Я люблю тебя, Арзгир» (Солонина С.М.);

На краевом уровне:  

· Лауреат конкурса «Воспитатель дошкольного учреждения - 2011».

На всероссийском уровне: 

·  Диплом  участника конкурса «Урок физкультуры ХХI века», диплом II степени всероссийского открытого конкурса «Моё призвание» (Иващенко Г.Н.), III степени (Лофицкая Е.Д.).

В учреждении созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их психического и физического развития: педагоги продолжали работать по программе детского  сада (авторы  Саранцева В.Ю.,  Смола  С.А.)  «Здоровьесберегающие технологии в воспитании и образовании детей дошкольного возраста», по каждой возрастной группе составлена модель двигательного режима. Оборудование физкультурного зала пополнилось традиционным и нетрадиционным оборудованием: были приобретены мячи, обручи, наборы для метания, бадминтон    Руководителем по физвоспитанию изготовлено  нетрадиционное   оборудование   для  метания  «Волшебные   мишени».   Физкультурные занятия проводились в разнообразных формах (сюжетное, комплексное, занятие-тренировка и др.).  Физкультурные  праздники  и  развлечения  проводились   с  привлечением   к   участию  в  них  родителей.

Освоена  система  оздоровительной  работы  с  детьми:  закаливание,  витаминопрофилактика,  применение  адаптогенов,  фитоаэронизация,   весь   год  в  детском  саду   действовал   фитобар,  в  котором   дети   регулярно  принимали   фиточаи.    Проведена  вакцинация  детей  против   гриппа по согласию родителей (27 %),  гепатита  В  (100 %).  Был  проведён плановый  медосмотр  детей  врачами  -  специалистами  (76 %). Проводилась   коррекционная   работа  с  детьми,   имеющими   отклонения   в  физическом  развитии  (плоскостопие,  нарушения   осанки).

Данные условия способствовали стабилизации положения по заболеваемости  - по  сравнению  с прошлым   учебным   годом  заболеваемость осталась на том же уровне и составила 0,7 дня на одного ребёнка,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            у  одного   ребёнка  с  нарушением   осанки   выявлены   улучшения,   у  одного  ребёнка   плоскостопие  исправлено,   у  трёх   -  улучшения.   

В течение года в детском саду осуществлялось коррекционная работа с детьми, имеющими отклонения в речи. С такими детьми работал учитель-логопед Чернышова О.Н. Была организована работа логопедического пункта и индивидуальная работа с детьми. На начало учебного года выявлено 14 детей  с диагнозом  общее  недоразвитие   речи.  На   конец   учебного   года  у 12  человек  речь  исправлена  полностью  - 85 %;  у  2 детей -  15%  улучшения  в  речи  (эти  дети  выпускаются  из  детского  сада  в  школу  с  обязательными  занятиями  в школьном  логопункте). В  результате  дополнительного   обследования  было   выявлено   35  человека   с  нарушениями   произношения,  в   будущем   учебном   году   работа  с  этими   детьми   продолжится.  

    В течение года также  работал    педагог – психолог  (0,5  ставки).  Им   проводилась    работа  по  диагностике,   консультированию   и  психокоррекции   с    детьми    старшего  дошкольного   возраста,   педагогами  и  родителями.

    Уровень физического развития детей стал значительно выше, что связано с улучшением качества физкультурно-оздоровительной работы (упорядочение режима дня, улучшение качества проведения физкультурных занятий, утренней гимнастики и других физкультурно-оздоровительных мероприятий), построенной с учетом возрастных особенностей детей. Анализ деятельности воспитателей показал, что воспитатели владеют и применяют в работе с детьми разные виды профилактических гимнастик (дыхательная, зрительная), точечный массаж, различные виды закаливания.

Воспитательно-образовательная работа с детьми в 2011  -  2012 учебном   году осуществлялась по основной программе «Радуга» Т.Н. Дороновой и с использованием парциальных программ: «Мы» Н.Н. Кондратьевой, «Я – человек» С. Козловой, «Приобщение к истокам русской народной культуры» О. Князевой, М. Маханевой, «Физическая культура – дошкольникам» Л. Глазыриной, «Ладушки» Каплуновой, Новоскольцевой, «Цветные ладошки» И. Лыковой; технологий – ТРИЗ, активизирующего общения  А.Г. Арушановой,  также   в  этом   учебном   году  был   изучен   опыт   работы   детских  садов  Ставропольского   края по внедрению метода проектов в работу с детьми.

Для определения уровня развития наших детей, т.е. качества образования в учреждении, была проведена диагностика по основным разделам стандарта: самоанализ воспитателей и специалистов.    По  результатам   диагностики   на  конец     2011 – 2012   учебного   года    требования  программы  «Радуга»   Т.Н.  Дороновой  и   ФГТ   выполнены    на    86,6 %.   Этот   показатель  по  сравнению  с  прошлым   учебным   годом  остался на том же уровне.

Высокие баллы получены по образовательным областям:  «Художественное творчество»  -  2,6, «Познание» (обучение грамоте)  -  2,7,   «Социализация»  -  2,7,  «Познание»   (экология) -  2,6, «Коммуникация» - 2,7   Отклонения   от  запланированного   результата   отмечаются   по  разделам:     «Художественное творчество» (лепка), «Познание» (РЕМП).   

     Причинами этого  явились: недостаточное использование воспитателями и специалистами индивидуальных форм работы с детьми; слабое владение некоторыми воспитателями учреждения инновационными  технологиями   и как следствие – некачественное проведение занятий. В  следующем   учебном  году  следует обратить особое внимание на образовательные области  «Коммуникация»  (ранний  и  младший   дошкольный   возраст),    «Познание» (РЕМП)  (дошкольные  группы),  «Физическая культура»  (младший   и  средний  возраст). 

В детском саду было организовано бесплатное дополнительное образование по следующим направлениям:

· изоискусство (кружок «Волшебная кисточка», рук. Солонина С.М., кружок «Пчёлка», рук. Гущина Л.П.);

· оздоровление (спортивная секция «Старт», рук. Польченко Е.А.; психологический кружок «Цветик - Семицветик», рук. Чернышова О.Н.);

· театрализованная   деятельность   (кружок «Буратино»,  рук. Лофицкая Е.Д.);

· нравственное развитие  (кружок «Веселый  этикет», рук. Голяк С.В.);

· приобщение  к  народной культуре (кружок  «Беседушка», рук.  Иващенко   Г.Н.);

· умственное (кружок «Познай-ка», рук. Карнаух Л.Е.)

МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир в течение 2011-2012  учебного   года сотрудничало с МБОУ СОШ № 2 (работа по плану преемственности), детской поликлиникой (медицинские осмотры, профилактические прививки), музыкальной школой (инструментальные концерты), детской библиотекой (экскурсии), лесным хозяйством, коммунальным хозяйством (предоставление транспорта для вывоза детей на экскурсии).

На протяжении всего учебного года коллектив детского сада активно сотрудничал с родителями воспитанников: практиковались разнообразные активные формы взаимодействия педагогов и родителей – занятия и праздники с участием родителей, совместные выставки творческих работ, традиции группы, беседы   «Пять минут доверия». 

Педагогическое просвещение родителей осуществлялось на родительских собраниях, консультациях. Очень интересно, познавательно для родителей прошли общие родительские собрания «Развитие творческих способностей детей в пространстве семейного воспитания», «Формирование у дошкольников положительного образа родного дома».
 День открытых дверей для родителей прошёл в форме реализации проектов долгосрочной работы по гражданско-патриотическому воспитанию в течение, которого были показаны разнообразные виды и формы совместной  деятельности детей и родителей. После его проведения мы получили множество положительных откликов от родителей на сайте детского сада с пожеланиями чаще проводить такие мероприятия. 

В течение года родители оказывали помощь в пошиве костюмов для театра, оформлении групповых комнат, их ремонте, озеленении и благоустройстве территории детского сада, изготовлении кукол и персонажей для разных видов театра. Однако остается проблемой привлечение большинства родителей к участию в образовательном процессе, поэтому в связи с этим нужно построить работу с родителями так, чтобы они были заинтересованы в успехах своих детей и стремились всячески помочь детскому саду в создании необходимых для этого условий.

В связи с требованиями современного общества детский сад начал внедрять вариативные формы работы с родителями. С сентября 2012 года на базе детского сада начнёт функционировать «Школа дошкольных наук» для родителей, целью которой является объединение профессиональных усилий педагогов и родителей для оказания помощи семьям воспитанников в их развитии и воспитании. С сентября 2013 года планируется открытие «Консультативного пункта» для 10 родителей.

При планировании задач на будущее необходимо учесть все недоработки, ошибки, допущенные в прошлом учебном году, и вести углубленную работу по следующим направлениям:

· физкультурно-оздоровительное (младший  дошкольный возраст);

· развитие речи детей (во всех возрастных группах);

· игровая деятельность детей (особое внимание обратить на сюжетно-ролевые игры, игры-фантазии, обрядовые игры);

· преемственность со школой (взаимодействие воспитателей и учителей, анализ успеваемости выпускников ДОУ,  шефская  помощь);

· взаимодействие с другими общественными организациями;

· запланировать мероприятия по оказанию помощи педагогам и родителям по повышению коммуникативной, психолого-педагогической, эмоциональной культуры.

Таким   образом,  учитывая   районные   направления    в  работе   дошкольных   образовательных   учреждений,   недостатки  в  работе  детского  сада,    результаты  анкетирования   педагогов    и   родителей, основные   направления     единой      методической   темы,    коллектив  МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир  решил   взять   следующие   годовые   задачи   на  2012 – 2013 учебный   год:  
3. Совершенствование работы по созданию условий профессионального роста и развития педагогов, мотивированной готовности к изучению и исполнению ФГТ к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

4. Создание социокультурной среды как средство формирования уважения к достоинству и ценностям другого человека, терпения и принятия культуры истории и ценностей других народов

Заведующий  МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир                                Е.А. Алтухова
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