ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД  

РУКОВОДИТЕЛЯ
 муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития детей № 13 с. Арзгир  Арзгирского района Ставропольского края 
Алтуховой Евгении Александровны

«Управление развитием муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития детей № 13 с. Арзгир  Арзгирского района Ставропольского края за 2012- 2013 учебный год»
Представляем открытый публичный доклад о работе нашего дошкольного учреждения, который по форме является отчетом перед трудовым коллективом и общественностью о выполнении образовательным учреждением муниципального задания в рамках воспитательно-образовательной работы ДОУ. Прошедший год для нашего учреждения прошли благоприятно, благодаря проделанной колоссальной работе всего коллектива. 
Ценности  МКДОУ д/с №13 с. Арзгир

· Ребенок, как уникальная развивающаяся личность; 
· Педагог, как личность, носитель образования; 
· Командная работа, как основа достижения целей и успеха; 
· Стремление к качественному совершенству; 
· Культура организации, взаимоотношений; 
· Семья - как основная среда личностного развития ребенка, сотрудничество с ней. 
Миссия МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир

· Осуществление личностно-ориентированного подхода к каждому ребенку:
· Совершенствование охраны и укрепления психологического и физического здоровья детей.

· Построение тесного взаимодействия с семьей.
Причины, которые диктуют целесообразность выбора данной миссии:
· Содержание современного образования, направленное на развитие ребенка;

· Увеличение с каждым годом детей, имеющих отклонения в физическом и психологическом развитии, нуждающихся в коррекционной и профилактической помощи.

Стратегическая цель  

Создать в ДОУ пространство, обеспечивающее укрепление здоровья, разностороннее развитие ребенка, формирование у него творческих способностей, интеллектуальных возможностей, соответствующие требованиям  социального  заказа  государства и семьи  
1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧРЕЖДЕНИЯ
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития детей № 13 с. Арзгир Арзгирского района Ставропольского края был открыт в сентябре 1986 года. 

Адрес: улица Кирова, 179.

Учредитель: Администрация Арзгирского муниципального района Ставропольского края (Уполномоченный орган: отдел образования администрации Арзгирского муниципального района Ставропольского края.) 

МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир функционирует на основе Устава, зарегистрированного 5 сентября 2012 года,  лицензии  №  1704 от 24.06.2011.

Статус учреждения: казенное.

Тип: дошкольное образовательное учреждение.

Нормативно-правовые основы деятельности ДОУ отражаются Уставом и локальными актами:

· Договора с Учредителем, родителями, работниками;

· Правила внутреннего трудового распорядка;

· Должностные инструкции;

· Положениями  об общем собрании, о родительском комитете, об Управляющем совете,

· Годовым планом работы МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир,

· Учебным планом,

· Основной общеобразовательной программой  МДОУ д/с № 13 с. Арзгир;

· Сеткой образовательной деятельности занятий,

· Договорами с другими организациями.

Заведующий – Алтухова Евгения Александровна. Стаж работы 18 лет, имеет высшее педагогическое образование,  первую квалификационную категорию.

Старший воспитатель -  Зима Елена Анатольевна. Стаж работы – 20 лет,  имеет среднее специальное образование, высшую квалификационную категорию.

МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир находится в двухэтажном здании, построенном по типовому проекту на территории ЗАО «Красный Октябрь».

Материальная база: физкультурный зал, музыкальный зал, микростадион, методический кабинет, кабинеты логопеда, педагога-психолога, театральная студия, изостудия, экологическая комната, горница, медицинский кабинет, медицинский изолятор; групповые и спальные комнаты – отдельные, оборудованы в соответствии с гигиеническими требованиями; ТСО – видеоаппаратура, 1 компьютер, магнитофоны, фортепиано.  

Социально-педагогическая характеристика внешней среды.

МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир расположен на территории ЗАО «Красный Октябрь», в отдаленном от центра села месте, в окружении жилых домов. Недалеко от здания  МКДОУ д/с № 13  расположен  перекресток  пересечения  главных  трасс  по  улицам  Кирова  и  Пролетарская.

Рядом находятся МБОУ СОШ №2,  Дом Культуры ЗАО «Красный Октябрь». С ними дошкольное учреждение поддерживает как преемственные, так и социальные связи. 

 Здание рассчитано по проекту на 6 групп, 137 детей.

Фактический списочный состав 125 детей.

Количество возрастных групп – 6:

· II группа раннего возраста «Кроха» - 1; 

· 2 младшая группа  «Лесовичок» - 1;

· 2младшая группа «Забавушка» -1

· Средняя группа «Семицветик» - 1;

· Старшая группа «Колокольчик» - 1;
· Подготовительная группа «Пчёлка» - 1.

Количество сотрудников по штатному расписанию 31,3, фактическое количество – 31 (имеются совместители, обслуживающий персонал работает на 1,00ставки).

Сведения о педагогических кадрах.

Общее количество педагогов: воспитатели – 8, специалисты – 3.

Образование: высшее – 4, среднее специальное – 6,обучаются в высшем учебном заведении - 2.

Аттестационные категории: высшая – 5, первая – 4, без категории 3  педагога.
Режим работы дошкольного учреждения – 9 часов, рабочая неделя 5 дней.

Педколлектив работает по программе «Радуга» Т.Н. Дороновой.

В детском саду организовано бесплатное дополнительное образование по следующим направлениям:

· Художественное творчество – кружок «Пчёлка»;

· Театральная деятельность – кружок «Буратино»;

· Музыкальное творчество – кружок «Реченька»;

· Умственное воспитание – кружок «Познай-ка»;

· Физвоспитание – спортивная секция «Старт»;

· Социально-нравственное воспитание – кружок «Весёлый этикет»;

· Эмоциональное воспитание – психологический кружок «Цветик-Семицветик»;

·  Краеведение – фольклорный кружок «Беседушка». 

В ДОУ предоставляются услуги учителя-логопеда, педагога-психолога, работает спортивная секция «Старт».

В январе 2013 года на базе МК ДОУ д/с №13 с. Арзгир был открыт    консультативный пункт «Зёрнышко», где консультативную помощь предлагают воспитатель, учитель-логопед и педагог-психолог по своим направлениям. За прошедшие 6 месяцев консультативную помощь получило 5 малышей со всего района.
Коллектив ДОУ работает в тесном контакте с другими детскими садами села Арзгир и Арзгирского района. В ДОУ проводятся открытые занятия, семинары для воспитателей, методистов, заведующих Арзгирского муниципального района.
2. АНАЛИЗ КАЧЕСТВА ВОСПИТАНИЯ И ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир реализует: 

· основную программу «Радуга» Т.Н. Дороновой, парциально программу раннего развития и воспитания детей «Кроха» ГГ. Григорьевой;

· дополнительные программы «Цветные ладошки» И.А. Лыковой, «Воспитание ребёнка-дошкольника» Л.И. Куцаковой, С.И. Мерзляковой, «Ладушки» И.М. Каплуновой, И.А. Новоскольцевой, «Приобщение детей к истокам народной культуры» О.Л. Князевой, «Региональная культура как средство патриотического воспитания детей дошкольного возраста» Р.М. Литвиновой, «Мы» Н.Н. Кондратьевой, «Физическая культура - дошкольникам» А.Д. Глазыриной. 
Анализ работы по всем направлениям свидетельствуют, что в результате рационально построенного воспитательно-образовательного процесса постоянно обновляющихся условий в ДОУ, проведения опытно-экспериментальной работы по теме: «Формирование гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста», знания и внедрения педагогами образовательных технологий (метод проектов, арттерапия, музыкотерапия, сказкотерапия, ТРИЗ и др.) в практику ДОУ, систематического отслеживания динамики развития детей и роста профессионализма руководителей и педагогов всех категорий, произошло значительное улучшение качества работы.

Таким образом, в работе с детьми преобладают гуманные отношения между воспитателями и их воспитанниками, но это значит, что не встречаются проблемы взаимоотношений между детьми и сотрудниками. Разрешению противоречий помогают социально-психологическая служба, которая использует новые формы работы – школы общения для детей, родителей и воспитателей.

Опора на анализ работы, правительственные документы РФ и Ставропольского края и задачи, которые ставит перед нами жизнь, - позволяет:

· наметить перспективы развития педагогического коллектива,

· продолжать совершенствование качества образовательных услуг для детей дошкольного возраста, 

· создать неповторимый имидж для дошкольного учреждения, пользующимся большим спросом на рынке труда.
В  2012 – 2013 учебном году  коллектив  детского  сада   работал  по  годовым   задачам:

1. Совершенствование работы по созданию условий профессионального роста и развития педагогов, мотивированной готовности к изучению и исполнению ФГТ к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

2. Создание социокультурной среды как средство формирования уважения к достоинству и ценностям другого человека, терпения и принятия культуры истории и ценностей других народов

Годовой  план   работы  детского   сада  был   разработан   с  учетом   годовых  задач  детского  сада,   районных  годовых  задач,   приоритетного   направления   детского   сада,   единой   методической   темы.

В 2012-2013 учебном  году детский сад продолжил работу в инновационном режиме: соблюдались принципы обновления управленческой деятельности в ДОУ, новые подходы к контролю (разнообразие форм, дифференциация), привлечение педагогов к управлению ДОУ (работа служб), поиск наиболее оптимальных путей повышения качества образования, внедрение инновационных технологий (ТРИЗ, «Развитие речи и мышления детей» Л. Павлова,  А. Арушанова «Технология активизации общения»,  игровые  технологии  Е.А. Алябьевой, метод проектов, модульный принцип).

Свою работу с детьми и родителями педагоги строили с учетом современных подходов и требований: воспитатели использовали личностно-ориентированный подход к детям, соблюдали принципы гуманизации педпроцесса, создали в группах положительно-эмоциональную атмосферу, большое внимание уделяли укреплению физического, психического и социального здоровья детей. В работе с родителями педагоги пошли по пути установления доверительных отношений, стали чаще привлекать родителей к участию в традициях группы, общесадовских мероприятиях, совместных с детьми, изменили формы наглядной агитации (фотостенды, газеты).

Руководители ДОУ используют современные подходы в управлении –самоорганизационный (синергетический). В ДОУ функционируют службы, осуществляется делегирование полномочий, созданы творческая атмосфера, условия для творческого развития педагогов, их профессионального роста.  В  прошедшем   учебном   году    активно  работали  службы художественно-эстетическая (рук. Солонина С.М.), социально – личностная (Иващенко Г.Н.).

Повышение профессионального мастерства и обучение педагогов осуществлялось на педагогических советах, семинарах, семинарах-практикумах, методических неделях, смотрах-конкурсах, педагогических часах, методических объединениях, организовывались Дни педагогического мастерства (открытые просмотры). Все методические мероприятия по годовому плану выполнены.

Очень познавательно, интересно прошла методическая неделя на тему: «Взаимодействие участников образовательного процесса в детском саду  по гражданско-патриотическому воспитанию на основе этнокультурного компонента», свое творчество, мастерство каждый педагог в полной мере проявил, участвуя в Днях  педагогического  мастерства   «Нетрадиционные формы и методы  по гражданско-патриотическому воспитанию в ДОУ».
Воспитатели подготовили  и  провели  открытые итоговые мероприятия по реализации долгосрочных проектов в работе с детьми и родителями,  интересные  мероприятия прошли  во всех группах детского сада в рамках Дня открытых дверей для родителей. Мероприятия освещены на сайте учреждения. 
Педсоветы проводились в различных  нетрадиционных формах: «Семинар практикум»,    «Проблемы и аргументы»,  «Устный журнал»,  «Педагогический пробег». Наиболее интересно прошли педсоветы по темам: «Проектирование образовательного пространства в ДОУ в соответствии с ФГТ», «Формирование у детей дошкольного возраста эмоционально - положительного отношения к умственной деятельности через нетрадиционные игровые методики» 

В марте  был   проведён  педсовет   по  проблеме  нравственного воспитания  «Создание социокультурной среды как средство формирования уважения к достоинству и ценностям другого человека, терпения и принятия культуры истории и ценностей других народов».
К каждому педсовету педагогам давалось практическое «домашнее задание» по составлению схем, моделей по теме педсовета, что повышало эффективность работы педсовета, самообразовательный уровень каждого педагога.  
В прошедшем учебном году в работе с педагогами использовались также нетрадиционные формы работы: педагогический проблемный час, психолого-педагогический практикум, тренинговые занятия по развитию личностных и профессиональных качеств педагогов,    заседания  «Школы  этикета»  с применением интерактивных методов, рефлексивной деятельности.   В  результате  этой   работы   у  педагогов   повысился   уровень   самооценки,   уверенности  в  себе,   уровень  педагогической     культуры.    Активное  участие   во   всех   методических   мероприятиях   детского   сада  принимали  педагоги:  Голяк С.В.,  Солонина С.М., Дубина И.П., Иващенко Г.Н.
Особое внимание в прошедшем учебном году руководители ДОУ уделяли повышению квалификации кадров: педагоги регулярно   посещали районные методические объединения, заседания «Школы передового педагогического опыта.

Большое внимание уделялось работе по самообразованию педагогов.  В 2012– 2013 учебном  году  коллектив  детского  сада  продолжил    работу  над  единой  методической   темой  в рамках опытно-экспериментальной работы: «Гражданско-патриотическое воспитание  дошкольников на основе этнокультурного компонента»
Каждый  педагог   также   работает   по  своей  индивидуальной  теме   самообразования,   выбранной  в   соответствии   с  единой  методической   темой,  личным  интересом,   годовыми   задачами   детского  сада.     Материалы  по  индивидуальным   темам   самообразования  накапливаются   в  личных  папках   педагогов  (портфолио)  -  «Педагогических  копилках».

В течение всего учебного года продолжалась работа по оснащению методического кабинета. Было приобретено много методической литературы по музыкальному воспитанию, изоискусству, управлению ДОУ, духовно-нравственному развитию, РЭМП, ФГТ. 

Было продолжено создание Банка здоровьесберегающих технологий и Банка инноваций. Старшим воспитателем Зимой Е.А. оформлялись выставки методической и рекомендательной литературы к каждому педсовету. В методическом  кабинете имеется комплекс наглядных пособий по ознакомлению детей с окружающим миром из серии «Тематический словарь в картинках» (к программе «Я – человек», авторы С.А. Васильева, В.И. Мирясова).

В течение года продолжалась работа по внедрению инновационных технологий: ТРИЗ, активизирующего общения А.Г. Арушановой, «Развитие речи и мышления детей» Л. Павловой, игровых  методик  Е.А. Алябьевой,     опыта  работы  по  патриотическому  воспитанию ДОУ   г. Москвы  «С  чего  начинается  Родина?»  под  редакцией  Л.А. Кондрыкинской, опыта работы воспитателя МДОУ д/с № 13 с. Арзгир  «Воспитание интереса к истории Отечества и любви к своей Родине»,  метода проекта, модульного принципа. 

Руководители ДОУ продолжают использовать дифференцированный подход к контролю, разные виды и формы контроля. Заведующим детским садом Е.А. Алтуховой., старшим воспитателем  Зима Е.А., медсестрой Поповой В.И. были проведены 4 тематических проверки и одна фронтальная проверка (по годовому плану). Результаты проверок положительные, воспитателям даны рекомендации по устранению недостатков и улучшению работы, проводилось отслеживание выполнения рекомендаций.
Работа с детьми в 2012  -  2013 учебном   году осуществлялась по основной программе «Радуга» Т.Н. Дороновой, парциально использовалась  программа раннего развития и воспитания детей «Кроха» ГГ. Григорьевой; дополнительные программы «Цветные ладошки» И.А. Лыковой, «Воспитание ребёнка-дошкольника» Л.И. Куцаковой, С.И. Мерзляковой, «Ладушки» И.М. Каплуновой, И.А. Новоскольцевой, «Приобщение детей к истокам народной культуры» О.Л. Князевой, «Региональная культура как средство патриотического воспитания детей дошкольного возраста» Р.М. Литвиновой, «Мы» Н.Н. Кондратьевой, «Физическая культура - дошкольникам» А.Д. Глазыриной, также   в  этом   учебном   году  был   изучен   опыт   работы   детских  садов  Ставропольского   края по внедрению метода проектов в работу с детьми. Для определения уровня развития наших детей, т.е. качества образования в ДОУ, была проведена диагностика по основным разделам стандарта: самоанализ воспитателей и специалистов.   

По  результатам   диагностики   на  конец     2012 – 2013   учебного   года    требования  программы  «Радуга»   Т.Н.  Дороновой  и  по выполнение федеральных государственных требований к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, реализуемых  в МКДОУ   д/с № 13  с. Арзгир,  утверждённых 20.07.2011 г. приказом Минобрнауки России выполнены    на    86.6 %.   Этот   показатель  по  сравнению  с  прошлым   учебным   годом  остался на том же уровне.
Высокие   баллы   получены  по  образовательным областям:  «Художественное творчество»  -  2,7, «Познание» (обучение грамоте)  -  2,7,   «Социализация»  -  2,7,  «Познание»   (экология) -  2,7.    Отклонения   от  запланированного   результата   отмечаются   по  разделам:      «Физическая культура», «Познание» (РЕМП).   

     Причинами    этого   явились: 

· недостаточное использование воспитателями и специалистами индивидуальных форм работы с детьми;
· слабое владение некоторыми воспитателями ДОУ  инновационными   технологиями   и как следствие – некачественное проведение занятий.
В   следующем   учебном    году  следует   обратить   особое   внимание  на образовательные области  «Коммуникация»  (ранний  и  младший   дошкольный   возраст),    «Познание» (РЕМП)  (дошкольные  группы),   «Физическая культура»   (младший   и  средний  возраст). 
МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир в течение 2012 - 2013  учебного   года сотрудничало с МБОУ СОШ № 2 (работа по плану преемственности), детской поликлиникой (медицинские осмотры, профилактические прививки), музыкальной школой (инструментальные концерты), детской библиотекой (экскурсии), лесным хозяйством, коммунальным хозяйством (предоставление транспорта для вывоза детей на экскурсии).

1. ОХРАНА И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

В учреждении созданы оптимальные условия для охраны и укрепления здоровья детей, их психического и физического развития: педагоги продолжали работать по программе детского  сада (авторы  Саранцева В.Ю.,  Смола  С.А.)  «Здоровьесберегающие технологии в воспитании и образовании детей дошкольного возраста», по каждой возрастной группе составлена модель двигательного режима. Оборудование физкультурного зала пополнилось традиционным и нетрадиционным оборудованием: были приобретены мячи, обручи, наборы для метания, бадминтон    Руководителем по физвоспитанию изготовлено  нетрадиционное   оборудование   для  метания  «Волшебные   мишени».   Физкультурные занятия проводились в разнообразных формах (сюжетное, комплексное, занятие-тренировка и др.).  Физкультурные  праздники  и  развлечения  проводились   с  привлечением   к   участию  в  них  родителей.

Освоена  система  оздоровительной  работы  с  детьми:  закаливание,  витаминопрофилактика,  применение  адаптогенов,  фитоаэронизация,   весь   год  в  детском  саду   действовал   фитобар,  в  котором   дети   регулярно  принимали   фиточаи.       Проведена      вакцинация  детей  против   гриппа  (50 %),   гепатита   В  (100 %).  Был  проведён   медосмотр  детей  врачами  -  специалистами  (51 %).   Проводилась   коррекционная   работа  с  детьми,   имеющими   отклонения   в  физическом  развитии  (плоскостопие,  нарушения   осанки).

Данные  условия   способствовали  снижению   заболеваемости  -    по  сравнению   с  прошлым    учебным   годом   на  7 %,   у  одного   ребёнка  с  нарушением   осанки   выявлены   улучшения,   у  одного  ребёнка   плоскостопие  исправлено,   у  трёх   -  улучшения.   

В 2012-2013 учебном году В МДОУ д/с № 13 с. Арзгир в МДОУ д/с № 13 с. Арзгир работал логопедический пункт. Зачисление на координационно-логопедические занятия проводилось по результатам обследования детей всех возрастных групп в начале учебного года. При учитывался характер, степень тяжести речевых нарушений, возраст детей. В первую очередь оказывалась коррекционная помощь старшим дошкольникам с теми нарушениями речевого развития, которые будут препятствовать их успешному обучению  в школе, а также детям младшего и среднего дошкольного возраста со сложными речевыми нарушениями.
Таки образом, логопункт посещало 14 детей: 6 человек – ОНР, 4 человека – ФФНР, 2 человека – ЗРР, 1 человек – ЗПР, 1 – человек – заикание.
На   конец   учебного   года  у 11  человек  речь  исправлена  полностью  - 85 %;  у  2 детей -  15%  улучшения  в  речи  (эти  дети  выпускаются  из  детского  сада  в  школу  с  обязательными  занятиями  в школьном  логопункте). В  результате  дополнительного   обследования   было   выявлено   35  человека   с  нарушениями   произношения,  в   будущем   учебном   году   работа  с  этими   детьми   продолжится.  

    В течение года также  работал    педагог – психолог  (0,5  ставки).  Им   проводилась    работа  по  диагностике,   консультированию   и  психокоррекции   с    детьми    старшего  дошкольного   возраста,   педагогами  и  родителями.

    Уровень физического развития детей стал значительно выше, что связано с улучшением качества физкультурно-оздоровительной работы (упорядочение режима дня, улучшение качества проведения физкультурных занятий, утренней гимнастики и других физкультурно-оздоровительных мероприятий), построенной с учетом возрастных особенностей детей. Анализ деятельности воспитателей показал, что воспитатели владеют и применяют в работе с детьми разные виды профилактических гимнастик (дыхательная, зрительная), точечный массаж, различные виды закаливания.
2. ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ

В ДОУ организовано 3-разовое питание. Все продукты сопровождаются сертификатами соответствия качеству. Пищеблок оснащён всем необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарём.

Меню-раскладки составляются раздельно для ясельного и дошкольного возраста. Имеется примерное цикличное двухнедельное меню, утвержденное заведующим д/с. Меню по дням недели разнообразное. В конце месяца проводится подсчет каллоража. Соблюдается последовательность технологического процесса приготовления блюд. Нормы питания соблюдаются. Проводится витаминизация третьих блюд.   Есть картотека блюд, технологические карты приготовления пищи. Результаты по нормам питания отслеживаются ежедневно. Бракеражная комиссия ДОУ систематически осуществляет контроль за правильностью обработки продуктов,  закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи.
3. РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ
Происходящие перемены в государстве, обществе, образовании предъявляют новые требования характеру и качеству отношений образовательных учреждений и семьи. Важным этапом на пути осмысления и повышения роста семьи как социального образовательного института общества, стало решение о развитии семейного образования.

Семья для ребенка есть самое главное и лучшее педагогическое учреждение, обеспечивающее интимно-личностные отношения, воспитывающее живым делом. Семейное воспитание имеет два неза​менимых свойства: индивидуализацию воспитания и широкое раз​витие чувств ребенка. Семья для ребенка — это источник общест​венного опыта.

И если мы хотим вырастить нравственно-здоровое поколение, то должны решать эту проблему "всем миром": семья, детский сад, общественность.

Планирование работы с родителями начинается после изучения контингента родителей через анкетирование.

Для себя мы определили следующие задачи работы с родителями:

1. Повышение педагогической культуры родителей:

а) положительное отношение к педагогу;

б) наличие теоретических знаний у родителей;

в) наличие у родителей практических знаний, умений и навыков.

2. Пропаганда общественного воспитания.

3. Изучение, обобщение и распространение положительного опыта семейного воспитания.

Определили условия успешной работы с родителями:

1. Целенаправленность, систематичность и плановость.

2. Дифференцированный подход к работе с родителями с уче​том многоаспектной специфики каждой семьи.

3. Возрастной характер работы с родителями.

4. Доброжелательность.

5. Открытость.

В своей работе мы используем разнообразные формы взаимодействия педагогов и родителей: родительские собрания, конференции, устные журналы, тренинги, совместные праздники, конкурсы совместного творчества детей и родителей, что способствовало сотрудничеству и расширению полю позитивного общения с семьями через повышение педагогической культуры родителей.

В группах постоянно обновляется информация для родителей – стенды, информационные корзины, папки-передвижки.

Педагогическое просвещение родителей осуществлялось на родительских собраниях, консультациях. Очень интересно, познавательно для родителей прошли общие родительские собрания с участием детей на тему: «Организация питания дошкольников», «Творческое развитие ребёнка в пространстве дополнительного образования»

 День открытых дверей для родителей прошёл в форме реализации проектов долгосрочной работы по гражданско - патриотическому воспитанию дошколят, в течение, которого были показаны разнообразные виды и формы совместной  деятельности детей и родителей. После его проведения мы получили множество положительных откликов от родителей на сайте детского сада с пожеланиями чаще проводить такие мероприятия. 

В течение года родители оказывали помощь в пошиве костюмов для театра, оформлении групповых комнат, их ремонте, озеленении и благоустройстве территории детского сада, изготовлении кукол и персонажей для разных видов театра.
Однако остается проблемой привлечение большинства родителей к участию в образовательном процессе, поэтому в связи с этим нужно построить работу с родителями так, чтобы они были заинтересованы в успехах своих детей и стремились всячески помочь ДОУ в создании необходимых для этого условий.

4. НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Детский  сад  участвовал  в конкурсах различного уровня и занимал призовые места:

	Районный уровень
	Краевой уровень 
	Всероссийский уровень

	2013 г.

	1. Диплом конкурса профессионального мастерства "Воспитатель - 2013" (учитель-логопед Чернышова О.Н.);
2. Районный конкурс-выставка декоративного искусства "Рождественские звёзды - 2013"  (III место);

3. Районный смотр- конкурс по безопасности дорожного движения  «Зелёный огонёк - 2013» - II место.
	
	1. Диплом II степени за участие во Всероссийском конкурсе творческих работ  "О чем мечтают дети"  (воспитанница подготовительной группы Стецура Крестина, воспитатели Польченко Е.А., Солонина С.М.);
2. Диплом III степени за участие во Всероссийском конкурсе творческих работ  "О чем мечтают дети"  (воспитанник подготовительной группы Цымбал Егор, воспитатели Польченко Е.А., Солонина С.М.);

	2012 г.

	1. Районный смотр- конкурс по безопасности дорожного движения  «Зелёный огонёк - 2012» - III место;
2. Районный рейтинговый конкурс "Лучший воспитатель года - 2012" - II место (воспитатель Лофицкая Е.Д.).

	1. Конкурс  детского творчества по пожарной безопасности   (Грамота Ставропольского краевого отделения общероссийской общественной организации "Всероссийское добровольное пожарное общество")
	1. Дипломы за участие во Всероссийском интернет- конкурсе педагогического творчества (старший воспитатель Зима Е.А., руководитель физвоспитания Польченко Е.А., воспитатель Голяк С.В., учитель-логопед Чернышова О.Н.);
2. Сертификат за участие во Всероссийском конкурсе детского рисунка "Здоровье глазами ребёнка" (воспитатель Солонина С.М.);
3. Дипломы за участие (дети) и благодарственное письмо II Всероссийского  конкурса рисунков "Новогодник" (воспитатель Иващенко Г.Н.)


Анализ показывает, что сотрудники ДОУ занимают активную жизненную позицию и потому приучают детей с дошкольного возраста понимать социальную значимость участия в мероприятиях различного уровня.
5. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ОСНАЩЕННОСТЬ ДОУ

В ДОУ созданы необходимые условия для пребывания и развития воспитанников, которые обеспечивают развития физической активности, формирования художественно-эстетического развития и развития гражданской позиции дошкольников:
	Назначение
	Функциональное использование

	Музыкальный зал
Физкультурный зал
	Для проведения музыкальных занятий досуга, развлечений и театрализованной деятельности

	Оборудованы игровые и спортивные площадки
	Для проведения физкультурно-оздоровительной работы

	Изостудия
	Для занятий художественно-продуктивной деятельностью

	Кабинет психолога
	Для проведения диагностики и коррекции детей, консультаций для воспитателей и родителей, индивидуальной и подгрупповой работы с детьми, релаксации.

	«Русская изба»
	Для ознакомления с историей, бытом русского народа

	Методический кабинет, логопедический кабинет, ряд служебных помещений, направленных на обеспечение жизнедеятельности ДОУ
	Проведение педсоветов, консультативная работа с педагогами, методическое обеспечение учебно – воспитательного процесса

	Медицинский Блок: медицинский кабинет, изолятор, 
	Проведение лечебно – профилактических мероприятий

	МКДОУ оснащено мягкой мебелью и жестким инвентарем,

.
	При оформлении групповых комнат воспитатели исходят из требований безопасности используемого материала для здоровья детей, а так же характера воспитательно-образовательной модели, которая лежит в основе планирования и оборудования группы.


В МКДОУ имеются технические средства обучения: телевизор, видеокамера, видеомагнитофон, DVD проигрыватель, магнитофоны в группах, музыкальный центр, два компьютера, один ноутбук,  1 ксерокс,  2 принтера, сканер.
В групповых комнатах:
· спортивные уголки, 

· игровые зоны по всем видам деятельности;

· уголки уединения;

· изоуголки;

· театральные уголки

· материал для исследовательской деятельности.

Все помещения ДОУ полифункциональные, что позволяет создать условия для разных видов детской активности, с учетом рационального использования пространства. 

В этом году проведены:
· косметический ремонт во всех группах (силами родителей),

· косметический ремонт служебных помещений;

· замена пожарных выходов

· приобретено медицинское оборудование для медицинского кабинета.
      В результате взаимодействия с государственным учреждением «Центром занятости населения Арзгирского района» была переоборудовано подсобное помещение в одной группе, а именно приобретено три шкафа, пылесос.

6.  ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Как и все  муниципальные образовательные учреждения, наш детский сад получает бюджетное нормативное финансирование, которое распределяется следующим образом:

- заработная плата сотрудников;

- расходы на содержание детей в ДОУ;
- услуги связи и транспорта;

- расходы на коммунальные платежи и содержание здания.

Однако, размеры бюджетного финансирования недостаточны для развития детского сада и повышения качества образовательного процесса. В детский сад поступают средства, полученные за счет внебюджетных источников на содержание учреждения. Конечно, вся сумма внебюджетных средств - это родительская плата за содержание детей, которая  идет на организацию питания.
7. ПРОБЛЕМЫ И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЛИЖАЙШЕГО  РАЗВИТИЯ УЧРЕЖДЕНИЯ

Наряду с положительной динамикой развития учреждения, существуют следующие проблемы:

· - капитальный ремонт плескательницы;

· - ремонт и лицензирование медицинского кабинета;

· - постройка оборудования на прогулочных участках,

· - благоустройство спортивного участка,

· - пополнение игрушками, пособиями,

· - приобретение спортивного инвентаря;

· - приобретение нового оборудования для пищеблока;

· требует дополнительного внимания работа по познавательному развитию и совершенствованию речи детей;

· работа с родителями требует использования новых форм и методов сотрудничества.
Анализ деятельности детского сада за 2012-2013 учебный год показал, что учреждение имеет стабильный уровень функционирования. Наиболее успешными направлениями  в деятельности детского сада за 2012 – 2013 учебный год можно обозначить следующие показатели:

· Сложившийся стабильный коллектив;
· Сформированность предметно-развивающей среды в группах в соответствии с рекомендациями базовой программы;
· Стабильно положительные результаты освоения детьми Основной общеобразовательной программы МКДОУ д/с № 13 с. Арзгир.
Отмечая успехи, достижения и недоработки на предыдущем этапе, следуют отметить, что при переходе коллектива в новый 2013-2014 учебный год необходимо учитывать современные задачи и неразрешённые противоречия:
1. Совершенствовать  материальную  базу  и методическое обеспечения образовательного процесса через компьютеризацию дошкольного  учреждения.

2. Повышать профессиональное мастерство педагогов ДОУ.

3. Совершенствовать качества образовательных услуг для детей дошкольного возраста через реализацию основной общеобразовательной программы ДОУ.
4. Улучшать микроклимат и удовлетворённость трудом через повышение  профессионализма членов коллектива и обновление приёмов руководства в ДОУ.

5. Внедрять новые формы работы с родителями, привлекая их к конструктивному сотрудничеству с ДОУ.  
6. Создать условия, благоприятствующие становлению базисных характеристик личности дошкольника, отвечающих современным требованиям.
7.  Осуществлять  мониторинг  реализации Основной образовательной программы  ДОУ.
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